
Atti Parlamentari — 71 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 DICEMBRE 1 8 8 2 

Ganzi. Ringrazio l'onorevole ministro ed accetto 
la sua proposta. 

Presidente. Sta bene: però mi permetto di farle 
avvertire, che per non intralciare la discussione 
dei bilanci con interrogazioni, sarà ben inteso che 
qnesta, come ogni altra interrogazione od inter-
pellanza che venisse rimandata ai bilanci, sarebbe 
premessa al bilancio stesso, cui si riferisce, di guisa 
che la discussione possa procedere. 

Ganzi. Questo desidero anch'io. 
Presidente. Non essendovi opposizione, così ri-

marrà stabilito. 
(E così stabilito.) 

Presentazione di Ire disegni eli legge. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-

nistro d'agricoltura, industria e commercio. 
fVlinisfra d'agricoltura, industria e coiìisnercio. Mi 

onoro di presentare alla Camera tre disegni di 
legge. Il primo è inteso a promuovere le irriga-
zioni agricole, il secondo, che presento d'accordo 
col ministro delle finanze e col ministro dei lavori 
pubblici, concerne il bonificamento dell'Agro ro-
mano 5 il terzo, che presento d'accordo col mini-
stro delle finanze, si riferisce ai rimboschimenti. 
(Bravo !) 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro d'a-
gricoltura, industria e commercio della presenta-
zione di questi tre disegni di legge, che saranno 
stampati e distribuiti. 

Dimissione del deputato Ercole dall' ufficio di commissario per l'amministrazione del Fondo pel culto. 
Presidente. E giunta alla Presidenza la seguente 

lettera: 
" Onorevolissimo signor presidente, 

" Malgrado la preghiera fatta ai miei onorevoli 
colleghi di non eleggermi a far parte della Com-
missione di sorveglianza pel Fondo del culto, pure 
tuttavia essendo stato egualmente eletto, e perdu-
rando le ragioni che m'indussero a declinare tale 
onorifico incarico, prego la S. Y. di prendere atto 
delle mie dimissioni da tale ufficio. Mentre rin-
grazio i miei colleghi della dimostratami benevo-
lenza, ho l'onore di dirmi della S. V. 

u Devotissimo 
u Paolo Ercole, deputato. „ 

Do atto all'onorevole Ercole della sua dimis-
sione da membro della Commissione di vigilanza 
sull'amministrazione del Fondo pel culto. Nella 
seduta di lunedi si procederà alla votazione per la 
nomina di un altro commissario in sostituzione 
dell'onorevole Ercole. 

Commissione per presentare l'indirizzo in risposta al discorso della Corona. 
Presidente. Estraggo a sorte i nomi dei dodici 

deputati, i quali si recheranno, insieme coni'Uffi-
cio di Presidenza e con l'onorevole relatore, a pre-
sentare a Sua Maestà l'indirizzo che fu ieri appro-
vato dalla Camera. 

(Si fa la estrazione.) 
Gli onorevoli deputati: Spaventa, Incagnoli, 

Basteris, De Renzis, Chinaglia, Papa, Rinaldi 
Pietro, Capone, Taverna, Guala, Giordano e 
Bonghi faranno parto della commissione per pre-
sentare l'indirizzo a Sua Maestà. 

Sarà poi loro indicato il giorno e l'ora della 
presentazione. 

Presentazione della relazione sai disegno (ti legge per proroga dei termini stabiliti per l'arbitrato sitano. 
Presidente. Invito l'onorevole Grimaldi a recarsi 

alla tribuna per presentare una relazione. 
Grimaldi,relatore. Mi onoro di presentare allaCa-

mera la relazione sul disegno di legge : Proroga 
dei termini per compimento delle operazioni affi-
date agli arbitri silani. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

Intanto siccome la relazione stessa è assai breve 
e potrà essere distribuita domani, così propongo 
che s'inscriva la discussione di questo disegno di 
legge nell'ordine del giorno di lunedì. (Sì! sì!) Ri-
mane così stabilito. 

Presentazione della relazione sui telegrafi 
per l'anno 1881 . 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici per presentare una re-
lazione. 

Baccarini ¡ministro dei lavori pubblici. Mi onoro 
di presentare alla Camera la relazione statistica 
sui telegrafi del regno d'Italia per l'anno 1881. 


